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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Rapport Europese Rekenkamer  -  Conclusies

De Europese Rekenkamer kwam onlangs met een nieuw rapport. Daarin stond dat de 
controles die de Europese lidstaten uitvoeren en de sancties die zij opleggen in de strijd 
tegen illegale visserij, tekortschieten. De Europese Rekenkamer vraagt de Europese 
Commissie daarom om de lidstaten beter te monitoren en te verzekeren dat hun sancties 
streng genoeg zijn.

In het rapport zelf vallen onder andere de volgende twee zaken te lezen:

a In totaal meldden de lidstaten dat zij ofwel basiscontroles, ofwel meer 
gedetailleerde controles hadden verricht van ongeveer 64 procent van de 
vangstcertificaten die zij ontvingen. Vijf lidstaten (Duitsland, Litouwen, Malta, 
Portugal en Zweden) rapporteerden dat zij alleen de meer elementaire controles 
hadden uitgevoerd, terwijl België, Finland, Italië en Roemenië daarover geen 
informatie verstrekten.

b De werkzaamheden van de commissie brachten aanzienlijke tekortkomingen aan 
het licht in de lidstaten waar zij de controle op de weging, registratie en 
traceerbaarheid van de vangsten (Denemarken, Ierland, België en Nederland) 
monitorde. Die tekortkomingen hebben geleid tot overbevissing en te lage opgave 
van vangsten.

België is een van de vijftien lidstaten waarmee de Europese Commissie een actieplan 
heeft opgesteld om bepaalde tekortkomingen aan te pakken, zoals ook in het rapport 
beschreven staat.

1. Is de minister al op de hoogte van het rapport? Welke conclusies neemt ze op in het 
Vlaamse visserijbeleid?

2. Zoals beschreven staat in punt a., verstrekte België geen informatie over welke en 
hoeveel controles werden uitgevoerd. Welke beleidsaanpassingen roepen zich op, om 
ervoor te zorgen dat Vlaanderen op dat vlak wel voor de nodige controles en 
opvolging zorgt van de vangstcertificaten? Plant de minister die aanpassingen door 
te voeren?

3. Wat is het concrete gevolg van het actieplan opgesteld met de Europese Commissie? 
Welke specifieke veranderingen betekent dat op korte en langere termijn voor het 
Vlaamse visserijbeleid?
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ANTWOORD
op vraag nr. 67 van 14 oktober 2022
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

1. Zowel ikzelf als mijn administratie, het Departement Landbouw en Visserij, zijn op de 
hoogte van dit rapport. Ik concludeer dat er nog de nodige uitdagingen zijn voor de 
controles op het Europese visserijbeleid , en dat dit ook binnen Vlaanderen een proces 
van voortdurend verbeteren vraagt. 

2. Wat betreft de opvolging en controles van de Europese regelgeving in het kader van 
illegale, ongereglementeerde en ongedocumenteerde visserij, werd op het ogenblik van 
het tweejaarlijks rapport dat de Europese Commissie hierrond opvraagt geen 
detailinformatie rond de controles voorzien. 
Het Departement Landbouw en Visserij heeft de intentie om de controle op de 
vangstcertificaten te optimaliseren en naar een meer trapsgewijs controlesysteem over 
te gaan. De doorgedreven controle van elk vangstcertificaat vraagt echter de nodige 
personele middelen. Vandaar dat het departement in deze thematiek vooral zal inzetten 
op risicobeheersing en digitalisering. We onderzoeken binnen welke termijn we het door 
Europa voorgestelde IT systeem CATCH vrijwillig kunnen implementeren. 

3. De opmerkingen van de Europese rekenkamer zullen meegenomen worden in de 
dagdagelijkse behandeling van de dossiers in het kader van deze regelgeving. 
Aangezien het om controle-processen gaat, dringt er zich momenteel geen wijziging 
van het Vlaamse visserijbeleid an sich op. 


